



2022年4月21日 星期四

农历壬寅年三月廿一 第9191期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平将出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式

新华社北京4月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:国家主席习近平将于4月21日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式并发表主旨演讲。

以色列总统赫佐格、蒙古国总统呼日勒苏赫、尼泊尔总统班达里、菲律宾总统杜特尔特、哈萨克斯坦总理斯迈洛夫、老挝总理潘坎、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

严格资格条件 坚持好中选优

——各级党组织和党员积极开展党的二十大代表候选人初步人选推荐提名工作

新华社记者 丁小溪 范思翔

今年下半年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会。这是在进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会,是党和国家政治生活中的一件大事。

党的二十大代表肩负着9500多万名党员、480多万个基层党组织的重托,凝聚着全党意志,承载着人民期望。把党员中的优秀分子选出来,对于开好二十大至关重要。

党中央高度重视二十大代表选举工作。习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议和中央政治局会议专门研究,确定指导原则、总体要求和目标任务。2021年11月,中共中央印发《关于党的二十大代表选举工作的通知》,中央组织部召开会议作出具体部署。各选举单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央要求,以高度的政治责任感和历史使命感,扎实履行职责、精心组织实施,确保选出素质优良、结构合理、分布广泛、党员拥护的二十大代表。

作为二十大代表选举的“第一道关口”,代表候选人初步人选推荐提名工作备受关注。新华社记者近日在基层采访了解到,各级党组织和广大党员积极参与推荐提名,以党章为根本遵循,发扬党内民主,严肃选举纪律,以团结民主的生动实践,彰显百年大党的强大生机,展现党的事业兴旺发达的蓬勃气象。

■ 严格资格条件

党的二十大代表应是共产党员中的优秀分子,具有共产党员的先进性,做好二十大代表选举工作,必须严格代表资格条件。

党中央提出,要严把人选政治关,坚持把政治标准放在首位,突出考察人选的理想信念、政治品格和道德修养,着重了解人选政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等方面的表现情况,对政治上不合格的一票否决。严把人选廉洁关,认真落实“四必”要求,严格甄别核查,坚决防止“带病提名”、“带病当选”。

为落实好中央要求,各选举单位细化资格条件,加强政治素质考察,对廉洁问题“零容忍”,确保推出的代表人选信得过、靠得住、能放心。

“我推荐人选一定是综合了解、深思熟虑的结果。无论是推荐谁,都必须是组织放心的人。”在参加所在党支部推荐提名二十大代表候选人初步人选时,已有50余年党龄的青海西宁市城中区老党员赵殿帮表示。

青海明确提出把政治上不合格、廉洁上不托底等“六类人”挡在门外的要求,严格对初步人选的遴选考察,确保代表人选政治成色足、廉洁无瑕、宗旨意识强、工作表现好。

贵州建立“负面清单”,明确凡是存在不遵守政治纪律和政治规矩、联系服务群众能力不强、廉洁上有问题等9种情形之一的党员不得作为推荐人选。基层推荐上来的代表,首先从是否存在这9种情形来“过筛子”。

西藏明确提出,代表人选应铸牢中华民族共同体意识,有正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,旗帜鲜明反对分裂。(下转2版)

革命老区春意盛

探访湘赣边革命老区发展成果记

刘洋 王双

奋进新征程 建功新时代·老区新貌

开栏的话

党的十八大以来,习近平总书记的“红色足迹”遍及各个革命老区。习近平总书记多次强调让老区人民过上幸福生活,并就革命老区振兴发展作出一系列重要指示。殷殷嘱托化作前行动力,革命老区步入高质量发展快车道。一幅幅人民生活更殷实、特色产业更兴旺、红色文化更繁荣、绿色生态更优美的老区新画卷在神州大地铺展。

从今天起,本报开设“老区新貌”栏目,充分展现习近平总书记对革命老区的深深牵挂、深厚情谊和党中央决策部署在基层落地生根、开花结果的生动过程,深入反映革命老区在打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会、推进乡村振兴、加快区域发展等方面的显著成就和感人故事,生动展示革命老区的日新月异新变化新成就,喜迎党的二十大胜利召开。

汨罗江岸,微风穿过丛林,在江面撩起阵阵涟漪。岸边停靠的竹筏样式的游船随波轻荡,静待游客,船头的旗帜在碧绿的江面上摇曳一抹鲜红。4月的汨头村,春光无限好。

汨头村位于湖南省岳阳市平江县东部,倚连云山,临汨罗江,由于偏远,在2017年之前,村集体收入为零,是典型的山区贫困村、产业空心村。近年来,该村以打造李六如故居为契机大力发展红色旅游;与大型企业协作共建苗木基地、油茶基地,栽种数百亩果树和2055亩杉木林基地;支持村中致富带头人创办企业……2021年,汨头村村集体经济收入约26万元,全村人均纯收入6800元。昔日“空心村”逆袭成为脱贫示范村,正阔步迈向乡村振兴。

“要把革命老区建设得更好”“让老区人民都过上幸福美满的日子”。习近平总书记时刻牵挂老区人民,殷殷嘱托落入三湘四水,成为激活革命老区发展的新动能。

浏阳市所处的湘赣边区,是革命火种呈燎原之势的红色摇篮。战火褪去,如今这片土地生机盎然。作为中国第一批特色小镇、湖南省特色小镇工业小镇,浏阳市大瑶镇依托花炮全产业链,集聚相关企业400余家,吸纳就业4.5万人,形成“人人有事做、个个在就业、户户有收入、家家有产业”的生动局面。

“从前镇上都是摩托车,现在路上都是小轿车。”这是从事烟花生产经营二十余年的林辉红对大瑶镇变化最直观的感受。作为浏阳市政协委员,林辉红常为家乡烟花事业发展建言发声。与林辉红有同感的,还有大瑶镇居民马海涛:“在这里生活不仅能享受到城市的便捷,还能享受到乡村的好山好水好生态。”

产业兴旺、生态宜居成了大瑶镇的“新名片”,随烟花一同绽放的,还有大瑶人民的好日子。

乘着乡村振兴政策的东风,“将军故里”醴陵市枫林镇隆兴村也历经了一场“华丽蝶变”。该村以红色文化为核心,依托耿传公祠文化名片,每年接待游客近15万人,带动村级集体经济年收入50万元以上。同时,将红色资源优势转化为农民致富的绿色产业优势,积极探索“政企+村集体+合作社+农户”模式,全力打造农业观光休闲旅游区,做强现代农业。“春茶、夏艾、秋菊,‘两叶一花’已成为隆兴村的致富‘三宝’。”隆兴村党总支书记付铁棉说。

“我们做好企业,让老百姓得实惠,村民有钱了、幸福了,就是乡村振兴。”在隆兴村艾草种植基地,“龙氏驱寒手”非物质文化遗产传承人龙新平的话语朴实有力。通过开展艾草循环生态立体种养,她带领村民土中寻“金”,解决当地数百人的劳动就业问题。

在坐落于湘赣边陲的中国花炮谷景区,杜鹃花悄然开放。蓄势待发的各类花卉、蜿蜒而上的观景长廊、极具特色的精品民宿……难以想象,这里曾是一片荒山。

“2010年起,我们开始在茶陵县严塘镇开展植树造林、绿化荒山,创建现代农业产业园,建设花炮谷旅游景区,打造一二三产融合高质量发展的产业扶贫基地。”省政协委员、湖南万樟集团董事长刘祖治说。经过12年的植树造林,33万亩荒山成了绿水青山,也成了老百姓的金山银山。

“一辈子做好一件事,就做植树造林。”刘祖治语气坚定,行动胜过千言。目前,刘祖治仍在为打通茶陵到井冈山“断头路”S337省道、推动两地旅游资源融合互补、百姓增收而奔走而鼓舞。

新时代,发展大潮奔涌向前。加强学习,是新时代加强和改进人民政协工作中应有之义,是提升素质能力的重要渠道。全国政协谋篇布局,开展委员读书活动成为新时代各级人民政协工作一项鲜明特征。

“在省政协委员履职系统‘书香政协’板块开设10个读书群,773名委员全部入群;开展线上线下读书交流活动200余次,推送分享读书心得1100余篇、约170万字。”

4月2日,河北省政协召开深化委员读书活动工作座谈会,亮出的这组数据,是委员读书进入新境界的写照,印证了2020年7月省政协启动委员读书活动以来

全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第7组召开第二季度学习座谈会

辜胜阻出席并讲话

本报讯(记者 包松娅)4月20日下午,全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第7组召开2022年第二季度学习座谈会,持续深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深入学习贯彻两会精神。全国政协副主席,民建中央常务副主席辜胜阻出席会议并讲话。

座谈会上,农业和农村委员会副主任陈雷、梁群,全国政协委员秦博勇、邓蓉玲、包瑞玲、刘炳江、杨忠岐、闵庆文、程静从不同角度进行了交流发言。大家认为,习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想是经过实践检验的科学理论,是人民政协充分发挥职能作用的定盘星、检验工作成效的度量衡、确保正确航向的航标灯,是引领新时代人民政协事业高质量发展的根本遵循和科学指南。要进一步提高政治站位,增强责任意识,强化履职担当,以更加务实的作风,积极探索调研、协商新方式,更好发挥人民政协在国家治理体系中的作用,把“委员作业”写在大地上,推动乡村振兴战略取得新成效,以高质量履职迎接中共二十大胜利召开。

辜胜阻强调,贯彻落实中央政协工作会议精神,要坚持把党的领导作为必须恪守的根本政治原则,把牢新时代政协工作政治方向;要准确把握性质定位,发挥人民政协制度优势;要不断提高协商议政水平,全面提升专门协商机构效能,以高质量建言服务高质量发展。今年两会期间,习近平总书记参加全国政协联组会时发表重要讲话,再次强调“粮食安全是‘国之大者’”,指出新形势下粮食安全的极端重要性,并对压实粮食安全责任、保护耕地、科技创新、树立大食物观、加强改进乡村治理等提出明确要求。(下转2版)

目标作出更大贡献;国家电网要继续当好能源产业创新发展的引领者,带动产业链上下游民营企业协同发展;国家电网要更好发挥行业领军企业作用,在新能源发电、储能、微电网建设以及绿电使用交易等方面,加强与民营企业合作,充分发挥各自比较优势,协同推进新能源产业链和创新链建设;国家电网要努力当好能源改革顶层设计的智囊,为现代能源体系建设提供智力支撑。

全国工商联党组成员、副主席李兆前等参加调研。

读出新境界 焕发新动力

——河北省政协扎实开展委员读书活动见实效

本报记者 高新国

的“读书收获”。

► 加强理论学习 奠定凝聚思想共识基础

读书是一项个性很强的活动,通过政协平台引导委员“多读书、读好书、善读书”,才能更好凝聚思想共识。

河北省政协成立委员读书活动指导组,文化文史和学习委员会牵头制定《委员读书活动方案(试行)》和《委员读书活动2020年工作计划》,办公厅和各专委会建立10个读书群组,依托各界别委员之家建立19个委员读书园地,为读书活动做好准备。

“把学习作为一种政治责任、一种精神追求、一种生活方式。”在读书活动启动会上,省政协主席叶冬松希望广大委员在读书活动平台上勤学善思、明辨笃行,为发挥政协专门协商机构作用、推动政协事业新发展贡献智慧和力量。

坚持中国共产党的领导是人民政协的共识和初心所在,学习党的创新理论,成为各个读书群必读内容。活动伊始,农业和农村委员会将《习近平谈治国理政》第三卷和《百年大变局——世界与中国》列为开读书目,在群主和导读人引导下,委员们开展线上线下读书活动,交流心得体会。人口资源环境委员会同样将《习近平谈治国理政》第三卷列为重点书目,成立4个界别微信读书群,建立了“周一交流,旬旬一心得,一月一评比”机制,读书、荐书、讲书、评书,读书群内氛围活跃。

党史是最好的教科书。结合党史学习教育,委员们通过品读党史,感悟初心。

“党的百年历史告诉我们,从严治党是党组织永葆青春、党的肌体永远健康的不二法门。”2021年7月9日,“网上全国政协书院”河北省政协委员读书群开群,曹保刚委员和其他委员一起,结合学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,以“弘扬西柏坡精神,走好新时代赶考路”为主题进行阅读交流。(下转2版)

高云龙赴国家电网有限公司调研

本报讯(记者 吴志红)为深入开展全国工商联2022年“促进新能源产业高质量发展、推动构建新型电力系统”重点调研工作,4月19日,全国政协副主席、全国工商联主席高云龙赴国家电网有限公司调研并召开座谈会。

高云龙参观了国家电网成就展,考察了国家电力调度控制中心。他指出,国家电网是保障能源安全的稳定器、压舱石,是党和人民倚重的“大国重器”。国家电网要继续当好能源绿色低碳转型的主力军,为我国实现“双碳”

目标作出更大贡献;国家电网要继续当好能源产业创新发展的引领者,带动产业链上下游民营企业协同发展;国家电网要更好发挥行业领军企业作用,在新能源发电、储能、微电网建设以及绿电使用交易等方面,加强与民营企业合作,充分发挥各自比较优势,协同推进新能源产业链和创新链建设;国家电网要努力当好能源改革顶层设计的智囊,为现代能源体系建设提供智力支撑。

全国工商联党组成员、副主席李兆前等参加调研。



印尼雅万高铁动车走行线开始铺轨

这是4月20日在印度尼西亚万隆拍摄的雅万高铁铺轨施工现场(无人机照片)。

20日,随着第一根500米长轨在印度尼西亚西爪哇省万隆县雅万高铁动车走行线顺利铺设,雅万高铁开始启动铺轨施工。雅万高铁是“一带一路”建设和中印尼两国务实合作的标志性项目。

新华社记者 徐钦 摄